

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 245 (8985)

Четверг, 14 декабря 1967 г.

Цена 2 коп.

План юбилейного года — досрочно!

Сверх плана — полтора дома

Польсаевский завод крупнопанельного домостроения в текущем году изготовил сборного железобетона почти на 5 тысяч кубометров больше, чем намечалось планом. Также значительно больше выпустил он железобетонных изделий и для крупнопанельных домов. Еще 17 ноября коллектив завершил годовое задание.

Снижены затраты на производство всех изделий на 259 тысяч рублей, а общая прибыль составила 298 тысяч рублей. Возросла выработка на каждого работающего на заводе, следовательно и зарплата. В этом году заводу планировалось изготовить железобетонных изделий на 13 крупнопанельных домов, а сделано уже на 14. До 1 января рабочие завода сделают различных панелей еще на половину восьмидесятиквартирного дома.

Машинисты насосных уста-

новок Сергей Шклавцев, Василий Скорев на протяжении всех одиннадцати месяцев давали по полтора плана. Хороших производственников здесь много и во всех цехах. Среди них арматурщица Мария Паршикова, опалубщик Василий Гоурт, коочегар Вера Алпатова, бетонщица Анна Гриценко.

У коллектива большие перспективы на будущий год. Сейчас он завершил подготовку к реконструкции завода, которая будет произведена в январе. После чего предприятие будет выпускать изделия для домов общей площадью на 50 тыс. квадратных метров. Реконструкция также позволит значительно снизить затраты на выпуск панелей, плит. Она будет произведена с учетом строительства новой серии домов, с улучшенной планировкой.

Г. ДМИТРИЕВ.

В СЧЕТ 1968-го

Отличными результатами в труде славится нынче коллектив швейной фабрики № 10. Достоинством юбилей, он решил, не снижая темпов, досрочно завершить двухлетнюю программу пятилетки.

Радостные сообщения поступали одно за другим. Первыми выполнили план швей бригады Е. А. Румановой, В. С. Каховкиной, Р. Г. Чегошевой. И вот восьмого декабря о досрочном завершении двухлетнего плана рапортовала бригада Зои Сабировны Акимовой.

Это одна из передовых бригад коллектива. Она занимается пошивом мужских пиджаков. План на смену бригаде З. С. Акимовой — 116 пиджаков, но по окончании рабочего дня швеи сдают два-три сверх плана.

Добыча угля

(за 12 дней декабря)

Угольные предприятия	± в тоннах
Им. 7 ноября	+ 1954
«Комсомолец»	+ 1853
«Польсаевская-1»	+ 744
Им. С. М. Кирова	+ 27
Им. Ем. Ярославского	- 971
«Журилка-3»	- 1148
«Польсаевская-2»	- 2827
«Польсаевская-3»	- 10218
Трест	- 10586
«Польсаевская-Северная»	+ 600
Грамотейнский карьер	+ 9740
Моховский карьер	- 11893

До свидания, февраль!

На своем трудовом календаре проходчики 12-го участка шахты имени С. М. Кирова отметили встречу нового года еще в начале ноября. Сейчас они говорят до свидания уже февралю. На сверхплановый счет записано с начала года 770 пог. метров.

Самое главное достижение коллектива 12-го участка в том, что в юбилейном году здесь все бригады работают ритмично. Отставали лишь бригады тт. Рытова и Полтьева. Но их отставание длилось не больше месяца. Причиной тому были трудности из-за горногеологических условий. Потом подтянулись и эти коллективы.

Со спокойным сердцем проходчики заканчивают 1967 год. Главная заповедь — не иметь отстающих — выполнена.

Организационное собрание

провели позавчера коммунисты нового предприятия нашего города — холодильника. Они выбрали партийное бюро, секретарем которого избрана Елизавета Ильинична Мальцева, заведующая отделом кадров.

Итак, семья первичных парторганизаций города пополнилась еще одним членом. В партийной организации холодильника 15 коммунистов. От них зависит насколько боевой будет биография новорожденной.

ПЕРВЫМИ

в орсе продовольственных товаров треста «Ленинуголь» рапортовали о выполнении годового плана магазины №№ 3, 52, 97, 98. Они выполнили годовое задание к Дню Конституции. К 10-му декабря к передовикам прибавилось еще семь магазинов.

По родной стране

Автомобили поедут за золотом

БИЛИБИНО. На прииске им. Билибина завершена нарезка крупнейшей в Заполярье шахты. В вечномёрзлых грунтах, содержащих драгоценный металл, горняки проложили подземную сквоз-

ную дорогу протяженностью 300 метров. В шахту спускаются автомашины, которые обеспечат бесперебойную транспортировку золотосодержащих песков к месту их промывки.

Теплопоглощающее стекло

БАКУ. Здесь на стекольном заводе впервые в нашей стране изготовлено теплопоглощающее стекло. Оно задерживает до 70 процентов солнечных лучей и будет

широко применяться в южных районах страны при сооружении промышленных предприятий и в культурно-бытовом строительстве.

Крупнейший на побережье

КРАСНОДАР. Неподалеку от Анапы строители приступили к сооружению самого крупного на Черноморском побережье Кавказа пионерского лагеря санаторного типа. Новая всеобъемлющая детская здравница рассчитана на 7.680 мест. Весь комплекс построек займет около 150 гектаров.

(ТАСС).

СЕРДЕЧНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выразили сердечную благодарность всему советскому народу за горячие поздравления, приветствия и трудовые рапорты в адрес Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР в связи с 50-летием Великой Октябрьской социалистической революции и пожелали всем советским людям новых больших успехов в строительстве коммунизма в труде на благо нашей великой Родины. (ТАСС).

Измененный гидродомкрат

Передвижка узкозахватного комбайна и конвейера СП-63 весьма трудоемкая и продолжительная операция.

Применение гидродомкратов 2М-81, К-43 в верхней и нижней части лавы недостаточно. Кроме того, при неправильной установке их гнутся штоки и они выходят из строя.

Для сокращения затрат времени, снижения трудоемкости и предотвращения выхода из строя 2М-81 и К-43 помощник

лысаевская-1» Ф. В. Корчуганов предложил передвижку осуществлять гидродомкратом АТ.

Конструкция гидродомкрата АТ частично при этом изменилась: обрезались проушины и пята гидродомкрата, ставились две переходные балки с резьбой М-24. Для крепления гидродомкрата к пята использовалась измененная конструкция шарнира 2М-81.

Предложенная конструкция работает хорошо.

В. СТРАТОВИЧ.

Краеведческую викторину

«Знаешь ли ты свой город?» готовят работники детской библиотеки имени Белинского. В викторине будут вопросы по всей истории города начиная с дореволюционных времен и кончая нашими днями.

В помощь участникам викторины оформлена книжная выставка, сделана подборка журнальных и газетных материалов по всем разделам жизни города: о Мартовском восстании и героях Великой Отечественной войны, о людях труда и стройках пятилеток, и еще о многом другом.

Викторина будет проведена в первые дни каникул.

О проведении выборов в городской Совет

Решение исполнительного комитета Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся

В соответствии со ст. 128 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» и Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 августа 1951 года «О порядке проведения выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов».

исполком городского Совета РЕШИЛ:

1. Провести выборы депутатов в Ленинск-Кузнецкий городской Совет по 18, 25, 83, 106, 136, 138, 165, 186 избирательным округам, вместо выбывших.

2. Назначить днем выборов в Ленинск-Кузнецкий городской Совет по этим округам 24 декабря 1967 года.

В. БАРИКОВ, зам. председателя исполкома городского Совета.
П. ВЕСЕЛОВА, секретарь исполкома городского Совета.

В Байкаимском строительном управлении постоянно хороших результатов в труде добивается бригада Павла Чевтаева. Сейчас она трудится на строительстве блока цехов № 1 завода «Красный Октябрь».

На снимке слева направо в нижнем ряду строители М. Степанова, А. Кофейникова, К. Крючкова, Т. Кравцова, М. Борисова, в верхнем ряду: П. Черненко, П. Чевтаев (бригадир), Н. Морев и С. Жошкин.

Фото Г. Дмитриева.





(Продолжение. См. №№ 236, 237, 238, 239, 242, 243, 244).

На краю пропасти

И вот он снова в своем кабинете, майор Птицын. И снова лихорадочно пульсирует мысль чекиста: на что надеется этот Карл? Выйдет ли резидент на связь с сибиряком?

И вдруг из приемной КГБ звонок профессора М. Просит принять. Этого майор ожидал меньше всего.

Александр Порфирьевич шагает по комнате из угла в угол, неторопливо и мягко. Он внимательно слушает. А гость, низко опустив голову, тихо ведет свой рассказ. Отрывисто. Урюмо. Это тяжкая исповедь человека, долго стоявшего в самом краю пропасти и все же нашедшего в себе силу воли, чтобы не сделать последнего шага к ней.

История его даже несколько банальна.

Профессору под пятьдесят. Фигура у него крепкая, как старый дуб. И весь он подтянутый, подобранный.

Жизнь его в небольшом южном городке сложилась нескладно. С самого детства. Отец — электромонтер. Мать — мажоранша. Отец приходил домой всегда пьяным. Во время одного из ночных семейных скандалов сын услышал среди прочих ругательств и такое: «У дворянской стервы. Княжеское отродье!» Позже он узнал, что мать скрывает свое дворянское происхождение, она действительно из какого-то княжеского рода, вся ее семья в восемнадцатом году бежала во Францию, а она с бабушкой находилась в это время в деревне — так и застряла в России. Мать поведала ему обо всем этом незадолго до смерти — они уже остались только вдвоем: отец бросил их, уехал на север защищать деньги. И еще узнал от матери, что она тайком переписывалась с братом и сестрой, жившими в Париже.

Тайна матери легла тяжелым грузом на хрупкие плечи юноши. Как быть, как поступить ему, члену школьного комитета комсомола? Признаться, что ты княжеский отпрыск по матери? Стыдно, да и страшновато: считай, что в вуз дорога закрыта. И вообще... Шел 1937 год. Костя решил молчать. Мать умерла в тот день,

когда ему вручили аттестат зрелости — это было летом 1940 года. Он остался один-одинешенек.

Костя пошел работать на завод. Руки у него были золотые — с детства приходилось мастерить. Дела шли отлично. Молодому слесарю дали уже пятый разряд. Материнская исповедь как-то забылась. Жизнь пошла весело — появились дружки, девушки. А тут еще своя комната — сам себе хозяин, что хочешь-желай — пей, гуляй, веселись! А пить он любил — видимо, от отца по наследству...

Трудно сказать, куда поехала бы его эта дорога, если бы не 22 июня сорок первого года. На следующий же день он уже был мобилизован на фронт, а через три месяца появился в родном городке — здесь уже хозяйничали оккупанты. От дома, где он жил, остались развалины — прямое попадание бомбы. Побрал на окраину, где в тихом переулке жил Фомич, старик, учивший Костю слесарному делу. «Может, там на первых порах отдам якорь». Старик аж ахнул, когда увидел Костю.

— Откуда ты, воюка?
— Из окружения, батя. Думал, что уже конец. А вышло. На брюхе, да выполз.

Фомич усмехнулся:
— Нет, сынок, это не то. Не туда выполз... Если бы к своим, другое дело. А ты от немцев — к немцам. Ладно, давай устранивайся. В тесноте, да не в обиде... Найдем для тебя и здесь подходящее дело. Фронт он везде фронт...

Поначалу парень не понял, о каком фронте Фомич речь ведет. А потом сообразил, что к чему. С месяц по-всякому Фомич проверял парня, пока решил, наконец, приобщить его к той горстке смеельчаков, что по заданию горкома партии во главе с его секретарем действовала в городке. Поначалу Костю включили в боевую тройку, доставлявшую оккупантам немало неприятностей.

Под Новый год, в тот день, когда подпольщики должны были подорвать немецкий склад, Костю схватили гестаповцы. Выдал его провокатор. Парня долго и тяжело пытали, и он в конце концов не выдержал — предал всю тройку. В награду гестаповцы тайно ночью переправили его в другой город, километров за двести, поближе к линии фронта, передав с рук

на руки тамошним гестаповцам. Выправили ему и документы. В гестапо, между прочим, откуда-то узнали некоторые подробности. Костиной биографии, именно те, которые он так тщательно скрывал: княжеское происхождение матери. И сами решили, что отныне носить ему фамилию матери. Гестаповец, вручая документы, так и сказал: «Вы должны гордиться, молодой человек, фамилией вашей матушки. Близок час, когда вас примут в свои объятия дядюшка и тетюшка». Костя содрогнулся: откуда они все это знают?

Встреча с дядей и тетей отпала на неопределенное время: могучий вал наступающих советских войск докатился и до тех мест, где, скрываясь под фамилией матушки, пребывал в незавидном положении холуя парень по имени Костя.

Теперь он снова вступил в ряды Советской Армии и вместе со своим саперным полком прошел славный путь до Берлина, заслужив два боевых ордена и звание лейтенанта. После демобилизации предусмотрительно не вернулся в родные края, решив поселиться в сибирском городке, где жил его фронтовой друг.

Так началась новая для него жизнь. Поступил на большой машиностроительный завод. Стал учиться в вечернем вузе. Получил диплом инженера, приглашали в научно-исследовательский институт. Женился на сотруднице этого же института: работали в одной лаборатории. Сравнительно быстро защитил кандидатскую диссертацию, а звание доктора присвоили без защиты.

Жил он легко, весело, для всего находилось время: и гостить принять, и в ресторане с друзьями, посидеть и пользоваться безграничным доверием супруги, за женщинами поухаживать. Его никак нельзя было отнести к числу однолюбов.

Афинская ночь

Год назад профессора послали в заграничную научную командировку. Он хорошо владел немецким и несколько хуже английским. В столице небольшого западноевропейского государства Константин Петрович познакомился с работами коллег. В отлучившемся настроении профессор готовился к отъезду. И тут грянул гром, да еще какой.

Ему во всех деталях запомнился тот июльский день и бульвар с многолетними липами, которые так сладко, медвяно благоухали, и слитный шум города, и зеленая скамейка на бульваре — он присел отдохнуть, обратиться с мыслями перед последней встречей с коллегами. И вдруг к нему подходит немолодой человек, вежливо раскланивается и на чистом русском языке несколько жеманно приветствует его:

— Привет тебе, желанный друг, под сенью города большого.

— Простите, с кем имею честь?

— Не узнаете? Впрочем, понятно... Прошло, кажется, больше двадцати лет... Но у меня память на лица особая. И кое-какая информация о гостях нашего города. И вот этот рубец на вашей шее. Здорово он вас тогда...

Сердце в груди профессора затрепетало, в глазах пошли черные круги. На несколько минут он потерял дар речи. В закоулках памяти отчетливо всплыла та страшная ночь в гестапо, о которой не ведают никто, даже жена. «Рубец на шее...» Теперь он вспомнил этого смуглого, лысого, с усиками, сухожадного хлыща, который, как и тогда, нагло, с издевкой, в упор смотрел на него из-под косматых бровей. Это при нем появился в ту ночь рубец на шее — хлыщ служил переводчиком в гестапо. Немцы звали его Серж.

— Вот видите, снова встретились. Судьбе угодно было! Рад за вас, дорогуща. Вы тогда, в общем-то, отделались легкими ушибами... Кажется,

стали большим ученым. Я о вас в здешней газете читал. И фотографию вашу видел.

— А вы? Вы что здесь делаете?

— Пока живу, надеюсь! Надеюсь на лучшие времена. И занимаюсь коммерцией... Комбинирую. Как говорят немцы, «дер вугхист дер фатер дес геданкенс». Желание — это отец мысли. Есть желание — хорошо, легко жить, появляются и кое-какие мыслишки на сей счет... Может, заглянем в ресторан, отметим встречу соотечественников? Честно говоря, порой охватывает такая неумемная грусть... Родина, дом, русская зима... Не перечеркнешь. Ну так как?

— Простите, я занят. И потом, как бы вам поделкатнее сказать... Стоит ли?

— Вы не обижайте земляка. Не брезгуйте. И так приятно встретить русского. Иногда появляется желание вернуться. Но не знаю, как примут... Страшновато... — и Серж весь сразу как-то сник.

Профессор удивленно посмотрел на собеседника и подумал о том, что есть люди, у которых на сердце такой же грим, как и на лице. Но вслух сказал лишь нечто неопределенное:

— Прошу прощения, как говорится, рога трубают... — поднялся с места и, не подавая руки, раскланялся, перехватив ключи взгляд хлыща.

Поздно вечером, вернувшись в гостиницу, профессор по обыкновению спустился в ресторан поужинать. Он только вошел в зал, как тут же был перехвачен Сержем.

(Продолжение следует)

НАВСТРЕЧУ СТАРТАМ

Из года в год технические виды спорта — мотогонок на льду, мотокросс, мотобол — все больше и прочнее завоевывают любовь и признательность болельщиков.

Природные условия Кузбасса, а именно длинная спортивная зима позволяют развивать и популяризировать этот интересный и увлекательный вид спорта.

Любители спорта могут узнать имена чемпионов и призеров первенств Советского

Союза по мотогонкам на льду, посмотрев эти соревнования. Они будут проходить на центральном стадионе «Труд» 23 и 24 декабря. Участники их Андрей Целищев — чемпион СССР 1966 года (г. Кемерово), Н. Щеглов и В. Щеглов — мастера спорта, призеры первенства Советского Союза и РСФСР, и другие.

В. СОКОЛОВ,
инструктор-методист
автомотоклуба.

Безнаказанное хулиганство

Некие хулиганствующие юнцы чувствуют себя вольготно. В мичуринских садах граждан нет участка, где не побывали бы хулиганы. Они ломают все, что попадает им под руку, оскверняют труд садоводов.

И это никого не волнует. Наши мичуринские сады превратились, по сути, в полигоны для хулиганов.

Садоводы платят ежегодно членские взносы, в том числе и на содержание охраны. Но результатов пока нет: Не пора ли правлению общества мичуринцев отговориться перейти к делу и заняться наведением порядка.

А. МАРЧЕНКО.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Орс промтоваров треста «Ленинуголь» — дипломированных кочегаров на паровой котел, слесаря-сантехника и грузчиков.

ПТУ треста «Ленинуголь» — газоэлектросварщиков и кочегаров на паровозы, токарей 4-го разряда.

Трест «Ленинскшахтострой» — инженеров-строителей, инженеров-шахтостроителей, техника в проектно-группу и инженера ЖКО.

Трест «Ленинуголь» — квалифицированную МАШИНИСТКУ с окладом 58 рублей. Обращаться в АХО треста с 9 до 5 час.

Коллектив медицинских работников города выражает глубокое соболезнование главному врачу кожно-вендиспансера Панченко Павлу Викторовичу по поводу смерти его матери

ПАНЧЕНКО
Татьяны Александровны

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазины орс ПОСТУПИЛИ СВЕЖИЕ ЛИМОНЫ. Лимоны используются в свежем виде к чаю или черному кофе, к различным мясным и рыбным блюдам, для приготовления лимонного сока.

Лимоны хорошее лечебное средство от цинги, при заболевании дыхательных путей, желудочно-кишечного тракта, от гипертонии, при заболевании печени и ревматизме.

Для предохранения от порчи в домашних условиях необходимо порезать лимоны на ломтики, удалить семена и засыпать сахаром. Покупайте лимоны, укрепляйте здоровье!

Орс продтоваров треста «Ленинуголь» доводит до сведения предприятий и учреждений города о том, что ЗАЯВКИ НА НОВОГОДНИЕ ДЕТСКИЕ ПОДАРОКИ принимаются торговым отделом только до 20 декабря 1967 года.

Передвижная механизированная колонна № 263 ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ автокрановщиков, бульдозеристов, сварщиков, электриков, автоэлектрика, аккумуляторщика, монтажников по сборному железобетону.

Оплата сдельная и аккордно-премиальная, за передвижной характер работ 30 процентов надбавки.

Обращаться по адресу: пос. Лапшиновка, ул. Кузбасская, № 114.

15 декабря в магазине № 27 «Гастроном» ПРОВОДИТСЯ ПОКУПАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ И ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА кондитерских изделий Ленинского хлебокомбината с дегустацией. Выставка-продажа — в 12 час. дня, покупательская конференция — в 5 час. вечера.

ГРАЖДАНЕ!

Приближается Новый год! В этот день принято своим друзьям, родным вручать подарки, и лучше будет, если это сделает от вашего имени «Дед Мороз». Чтобы он вручил подарок вовремя, пожайте до 22 декабря заявку в салон проката (ул. Пушкина, 5).

Стоимость вручения одного подарка 1 рубль.

Магазин «Старт» «Спортульторга» СТАВИТ В ИЗВЕСТНОСТЬ, что лица, не прошедшие перерегистрацию на автомашины и мотоциклы до 20 декабря 1967 года, из очереди выбывают.

В «Старте» ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ: телевизоры «Аврора», «Балтика» ленинградского завода, мотовелосипеды, мотороллеры «Тула», «Вятка», мотоциклы М-104, авторезина к «Волге», «Москвичу-402, 408», «Победо» и моторезина К-175. Указанный товар можно приобрести за наличный расчет и в кредит.

Просим посетить наш магазин! Адрес магазина: Н-Кировский проезд (спасстанция).

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ «ПОБЕДА»

Новый художественный фильм. ПРИЗРАЧНОЕ СЧАСТЬЕ
Сеансы: 10-40, 12-20, 4-00, 5-45, 7-30, 9-30.

НА ГРАФСКИХ РАЗВАЛИНАХ
Сеансы: 9, 2-20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
СЛЕДСТВИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ
Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»

СЛЕДСТВИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ
Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

«РАССВЕТ»
ДВА БОЙЦА
Сеансы: 3, 5, 7, 9.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора—0-33 и через трест 3-81, зам. редактора—3-10, ответ. секретаря—3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 0-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортитпография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 11589
Заказ № 7263 Тираж 25 100